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I. ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ. 

Метод рационализации заключается в замене сложного 

выражения  F x  на более простое выражение  G x , при которой 

неравенство   0G x   равносильно неравенству   0F x   в области 

определения выражения. 

Выделим некоторые выражения  F  и соответствующие им 

рационализирующие выражения G, где , , , ,f g h p q  - выражения от 

переменной х ( 0, 1; 0, 0)h h f g    , а – фиксированное число ( 0, 1)a a  . 

 

 
 

 

Некоторые следствия (с учетом ОДЗ неравенства) 

 
 



II. ПРАКТИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ. 
Пояснение: ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ УМЕНИЕ ОБУЧАЮЩИХСЯ РЕШАТЬ НЕРАВЕНСТВА 

МЕТОДОМ ИНТЕРВАЛОВ 

 

Рассмотрим примеры решения задач: 

 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 

7. Решить неравенство  2
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№8. Решить неравенство  
3

log log 3 0x x x  . 

Решение: 
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№9. Решить неравенство )9(2)12(2 22
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 
 

 
 

     

  

2 2

2 2

2 2
2 1 9

2 2

2 2 2 2 2

2 2

2 2

2 0, 2 0,

2 1, 3 0,
2 2 ,

2 1 2 1 9 0, 3 3 10 0,

2 1, 3 0,

2,

1,

1 13
,

2

3 3 10 0,

x x x

x x x x

x x x x
x x x x

x x x x x x x x x

x x x x

x

x

x

x x x x

  

       
   

       
         

               
 

       

 


 
 



     




1 13
,

2
x











 




 

Рассмотрим решение системы: 
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Учитывая, решения уравнения 2 3 0x x   , получим полное решение исходного неравенства: 
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Разобьем решение системы на части: 
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Откуда     
3 5 7

; 1 ; ;2 2;3
2 3 4

x
   

     
   

 

2. 

   

 

     

2

2 2
2

8 82
10 36 32 5 50 0 0

17 1 17 112 41 34 2 2 5 2
2 2 2 2

12 2 12 2

x x x
x x

x x x x x
x x x x x x x x

 
          

          
             

      
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Пересекая полученные результаты, получим решение системы  
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